苏师大人〔2013〕5号　　关于做好岗位聘期考核工作的通知

校属各单位：

　　聘期考核是实施岗位设置管理制度的重要环节，是科学评价教职工聘期内业绩贡献的重要方式。根据《省教育厅关于继续做好省属高校岗位设置和岗位聘用工作的通知》（苏教人〔2013〕1号）和《徐州师范大学岗位设置与聘用暂行办法》（徐师大发〔2009〕64号）等文件规定，学校将启动岗位聘期考核工作，现将有关事项通知如下：

　　一、考核原则

　　（一）考核结果与聘用、奖惩相结合，体现按劳分配、奖勤罚懒、择优聘用。

　　（二）定性与定量相结合，全面考核岗位职责履行情况，综合评价岗位绩效。

　　（三）学校考核与二级单位考核相结合，学校负责考核工作的统一领导与宏观指导，二级单位作为考核主体，负责考核工作的具体实施。

　　（四）年度考核与聘期考核相结合，各有侧重。年度考核是对教职工聘期内每年履行岗位职责情况的评价，考核结果作为聘期考核依据；聘期考核是对教职工聘期内履行岗位职责情况的全面评价。

　　二、考核范围

　　2010年1月1日至2012年12月31日期间受聘学校相应岗位的在编在岗人员。

　　专任教师中担任管理工作的“双肩挑”人员，聘期内教学、科研工作量结合其管理工作绩效考核。

　　聘期内调整岗位的人员，参考原岗位工作业绩按现岗位进行考核。

　　聘期考核工作进行期间尚在国内外访学、进修、研修和挂职的考核对象，须参加本次聘期考核。

　　三、考核内容

　　依据学校首轮岗位设置与聘用时规定的各级各类岗位的基本岗位职责和二级单位结合本单位实际情况制订的具体职责任务，对其聘期内政治表现、职业道德、工作态度、工作能力、完成任务及效果进行全面考核。内容主要包括德、能、勤、绩、廉五个方面。

　　（一）德：考核政治思想、职业道德、为人师表、团结协作和服务意识等。

　　（二）能：考核工作能力、业务水平和开拓创新等。

　　（三）勤：考核工作态度、敬业精神、劳动纪律等。

　　（四）绩：考核完成工作的数量和质量、工作效率及取得的成果等，教师主要考核师德师风，以及教书育人、科学研究、人才培养、学科建设、社会服务等方面的工作业绩；其他专业技术、管理以及工勤技能岗位重点考核其履行岗位职责的工作态度、服务质量和工作业绩。

　　（五）廉：主要指工作中遵守廉洁自律的各项规定情况及规范从政行为。

　　四、考核程序

　　（一）参加考核人员进行个人总结和自评，认真、如实填写《江苏师范大学岗位聘期考核表》，提供采信依据。

　　（二）二级单位对个人提交的相关考核材料进行严格审核，并签署意见。

　　（三）二级单位考核工作小组对教师和其他专业技术七级及以上、管理六级及以上岗位的人员进行评议，提出初步考核意见；对教师和其他专业技术八级及以下、管理七级及以下和工勤技能岗位人员进行考核，确定考核结果。

　　（四）学校相关岗位考核与聘用委员会对教师和其他专业技术七级及以上、管理六级及以上岗位的人员进行考核，确定考核结果。

　　（五）学校岗位设置与聘用管理工作领导小组对各岗位受聘人员考核结果进行审核并公布最终考核结果。

　　五、考核等次

　　考核分为优秀、合格、基本合格、不合格四个等次。

　　（一）聘期考核综合评价位居前列人员，教师在人才培养、学科建设、科学研究以及社会服务等方面做出突出贡献者，可确定为“优秀”；其他专业技术、管理和工勤技能岗位人员在党政管理、教学辅助和后勤保障等方面做出突出贡献，聘期内年度考核至少1次优秀者，可确定为“优秀”。“优秀”比例全校不超过考核人数的15%，二级单位考核优秀指标不超过14%。

　　（二）完成了受聘岗位规定的岗位职责和工作任务，在教学、科研、学科专业建设、社会服务、党政管理、教学辅助、后勤保障等方面做出成绩或贡献，聘期考核确定为“合格”。

　　（三）聘期内，有下列情形之一者，聘期考核确定为基本合格：

　　1. 额定的教学和科研工作量均未完成，但完成基本教学工作量的2/3或科研工作量的1/3的教师。

　　2. 聘期内1次年度考核不合格者或2次年度考核基本合格的教师；1次年度考核基本合格的其他专业技术、管理和工勤技能人员。

　　（四）聘期内，有下列情形之一者，聘期考核确定为不合格：

　　1. 额定的教学和科研工作量均未完成，且未达到额定教学工作量的2/3和科研工作量的1/3的教师。

　　2. 有违规违纪或学术不端行为者。

　　3. 聘期内2次年度考核不合格，或1次年度考核基本合格，1次年度考核为不合格的教师；2次年度考核基本合格或1次年度考核不合格的其他专业技术、管理和工勤技能人员。

　　4. 不服从工作安排或拒不签订聘期、年度岗位任务书者。

　　5. 在聘期考核中弄虚作假或无正当理由拒绝参加聘期考核的。

　　聘期内外派访学、进修、研修，休学术假、产假的考核对象，其相应时段的教学工作量可以减免；外派挂职等考核对象，其相应时段的教学、科研工作量都可以减免。

　　六、考核结果的使用

　　考核结果是续聘、缓聘、解聘、调整岗位的依据，也是新一轮岗位聘用的基础。

　　（一）聘期考核确定为“优秀”者，在下一轮岗位聘用中，符合现岗位上岗条件，同等条件下优先续聘。

　　（二）聘期考核确定为“合格”者，在下一轮岗位聘用中，符合现岗位上岗条件可继续申报现岗位。

　　（三）聘期考核确定为“基本合格”者，在下一轮岗位聘用中，符合现岗位上岗条件可继续申报现岗位，但不得申报竞聘高一级岗位。

　　（四）聘期考核确定为“不合格”者，在下一轮岗位聘用中，按低一级岗位的上岗条件申报聘用或转聘其他类别岗位，岗位津贴按新聘岗位考核发放。

　　（五）学校对聘期考核优秀者，颁发证书并予以一定奖励。对聘期考核不合格者，扣发三个月校岗位津贴留存的20%。

　　七、组织实施

　　（一）学校成立“岗位设置与聘用工作领导小组”，负责组织全校各类各级岗位聘期考核工作，负责审定各类各级岗位聘期考核结果。

　　（二）学校各二级单位成立“岗位聘期考核与聘用工作组”，由单位党政负责人、教职工代表5—7人组成（校机关、校直属业务单位由机关党委、直属业务单位党委牵头成立考核工作小组），负责组织实施本单位岗位聘期考核工作。

　　（三）校党政机关“双肩挑”人员业务考核归所在学科进行考核，其管理工作业绩在学校考核时综合考虑，确定考核等级。

　　（四）试点学部所属研究院教师和其他专业技术人员业务考核归所在学科进行评议或考核；其他人员在直属业务单位党委评议或考核。

　　八、工作纪律

　　（一）全校各单位要高度重视岗位聘期考核工作，正确理解和准确把握国家关于岗位设置管理工作的政策要求和总体精神，按照学校的统一部署，精心组织岗位聘期考核工作，所有工作环节都要公开、公平、公正，确保考核工作顺利进行。

　　（二）学校成立岗位聘期考核申诉受理委员会，由学校纪委、监察处、工会等有关部门负责人以及专家组成，委员会主任由学校纪委书记担任，负责受理岗位聘期考核工作中教职工的投诉和申诉，并将调查结果及处理意见向学校岗位设置与聘用工作领导小组报告。

　　（三）任何投诉或申诉须以事实为依据，在公示期内以书面形式签署真实姓名提出。

　　九、时间安排

　　（一）2013年3月5日，学校布置聘期考核工作。

　　（二）2013年3月6日—8日，各单位组织布置聘期考核工作，报送岗位考核工作组成员名单。

　　（三）2013年3月9日—18日，参加考核人员填写相应岗位考核表（见附件），并交至聘任单位；各单位（或考核组织）审核。

　　（四）2013年3月19日—29日，各单位考核小组对教师和其他专业技术七级及以上、管理六级及以上岗位的人员进行评议，对其他岗位人员进行考核，确定考核结果。同时向学校提交签署单位意见的考核表和考核结果汇总表。

　　（五）2013年4月，学校对教师和其他专业技术七级及以上、管理六级及以上岗位的人员进行考核，并对其他岗位考核结果进行审核，向各单位反馈考核结果。

　　联系人：刘峰，电话：83500205，Email: liufeng@jsnu.edu.cn。

　　附件：1. 江苏师范大学教师岗位聘期考核表.doc
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