新教函〔2018〕88号

关于遴选2018年中小学幼儿园教师国家级
培训计划项目承训机构的通知

伊犁哈萨克自治州教育局，各地、州、市教育局，各培训院校（机构）：

根据教育部 财政部《关于做好2018年中小学幼儿园教师国家级培训计划组织实施工作的通知》（教师厅〔2018〕3号）精神，结合新疆教师培训实际，现就我区遴选2018年中小学幼儿园教师国家级培训计划（以下简称“国培计划”）项目承训机构相关事宜通知如下：

项目设置

2018年“国培计划”项目包括中西部项目和幼师国培项目，规划设置乡村教师培训团队研修、送教下乡培训、教师网络研修、乡村教师访名校（园）培训和乡村校园长培训五大类项目。具体子项目见附件1。
新疆乡村教师培训团队研修项目

    该项目旨在为各地县培养一批专业化教师培训者队伍，下设项目县市教师培训团队研修项目、全区地县教师培训团队研修项目和全区名师高端研修项目。
1.项目县市教师培训团队研修项目（2017年延续项目）
（1）目标任务。对2017年项目县市培训团队成员进行第二年度60天的培训，重点提升县级教师培训团队成员教研和培训能力，切实为项目县市打造一支兼具课堂教学活动示范、校本研修活动组织与县域教师专业成长引领的教师培训者队伍。
（2）培训对象。2017年项目县市培训团队人员。
（3）培训内容。坚持教育教学类课程、教研类课程与培训类课程比例合理，有机衔接。重点提升校本研修、送教下乡、网络研修等项目组织实施能力。
（4）培训实施。此项目系2017年延续项目，由承训单位提交2018年项目实施方案，经自治区审核通过后可启动实施项目。

2.全区地县教师培训团队研修项目
（1）目标任务。对全区地县教师培训机构培训者进行为期20天的培训能力提升专项培训，进一步强化参训者在培训需求诊断与主题确定、课程开发与活动设计、项目评估与指导等方面的能力，切实打造一支兼具组织实施、指导评估教师培训项目的地县教师培训专家团队。
（2）培训对象。承担各地（州、市）、县（市、区）教师培训任务的专兼职培训者。
（3）培训内容。坚持将提高基础培训能力和专项培训能力有机结合，切实提升培训者“培训力”。分高等院校研修和区县教师培训机构研修两个阶段开展，其中高等院校研修重点聚焦教师培训政策解读与需求诊断、方案设计与课程开发、活动设计与项目评价等专题；区县教师培训机构研修不少于10天，重在考察观摩、实践演练，促进参训者学以致用。
（4）培训实施。此项目由高等院校牵头，协同疆外县级教师培训机构共同申报实施。

3.全区名师高端研修项目
（1）目标任务。通过采取集中面授与网络研修相结合的混合式培训方式，对骨干教师进行第二年度的培训。通过培训，帮助骨干教师总结教学经验，塑造教学风格，凝练教育思想，促进螺旋式发展，为各地培养一批教育教学改革的示范者和引领者。
（2）培训对象。全区初中英语和初中数学骨干教师。
（3）培训内容。采取集中面授、展示交流、总结提升等方式，聚焦课堂诊断、基础教研活动和校本研修活动设计与组织、小课题研究等专题，进一步强化参训教师在课堂评价、活动组织及科学研究的能力。

（4）培训实施。此项目系2017年延续项目，由承训单位提交2018年项目实施方案，经自治区审核通过后可启动实施项目。
（二）新疆乡村教师送教下乡培训项目

该项目旨在为贫困地区乡村学校输送优质培训资源，提升乡村教师课堂教学能力。下设项目县市中小学幼儿园送教下乡培训项目和南疆深度贫困地区中小学幼儿园送教下乡培训项目。

1.项目县市中小学幼儿园送教下乡培训（2017年延续项目）
（1）目标任务。针对项目县市乡村教师，进行第二年度（每年不少于10天，不少于4次）的送教培训，推动自治区及县市两级培训团队深入课堂、现场指导，着力提升乡村教师课堂教学能力，促进乡村教师专业发展。
（2）培训对象。项目县市中小学、幼儿园教师，重点向乡村学校教师倾斜。
（3）培训内容。送教下乡培训的设计与实施，要与乡村学校的校本研修活动相结合，要以任务驱动为主线，按年度分阶段实施主题式培训，包括诊断示范、研课磨课、成果展示、总结提升等阶段。
（4）培训实施。此项目系2017年延续项目，由承训单位提交2018年项目实施方案，经自治区审核通过后可启动实施项目。
2.南疆深度贫困地区中小学教师送教下乡培训
（1）目标任务。针对深度贫困地区中小学教师，进行为期10天的送教培训，重点帮助教师解决当前课堂教学的实际问题，深入课堂、现场指导，为贫困地区教师专业发展提供有效支持。
（2）培训对象。深度贫困地区中小学教师，重点向乡村学校教师倾斜。以县市为单位推进项目实施，最终培训学科由县市协同承训院校确定。
（3）培训内容。结合当前自治区全面推进国家通用语言文字教育教学的需要，重点围绕部编教材使用、课堂教学设计与实施以及教师心理健康调适、信息技术应用与学科融合等专题开展培训。培训围绕诊断示范、研课磨课、总结提升、成果展示四个环节进行，分三次实施。
（4）培训实施。此项目由高等院校牵头申报，协同县市共同研制培训方案，并组织实施培训。
3.南疆深度贫困地区幼儿园教师送教培训
（1）目标任务。针对南疆深度贫困地区幼儿园教师，进行为期10天的送教培训，着力提升幼儿园教师课堂教学和科学保教能力。
（2）培训对象。深度贫困地区幼儿园教师，重点向乡村幼儿园新聘教师倾斜。
（3）培训内容。围绕幼儿园教师师德修养、心理健康、五大领域教学、幼儿园保育等内容，聚焦诊断示范、研课磨课、总结提升、成果展示四个环节，分三次实施培训。
（4）培训实施。此项目由高等院校牵头申报，协同地县共同研制培训方案，并组织实施培训。
（三）新疆乡村教师工作坊研修项目

该项目旨在促进教师利用信息技术转变课堂教学，提升课堂教学效果，构建教师常态化学习机制。下设项目县市乡村教师工作坊研修项目和全区教师信息技术与学科教学融合应用能力培训项目。

1.项目县市教师工作坊研修项目（2017年延续项目）
（1）目标任务。依托教师工作坊，进行第二年度为期75学时（线下集中研修每年不少于4天）的网络研修，提升乡村教师课堂教学能力，促进教师常态化学习。

（2）培训对象。项目县市中小学和幼儿园教师。

（3）培训内容与方式。采取网络研修、集中培训和现场实践相结合的方式，开展主题研修与常规研修，以主题研修为主。网络研修重在支持主题研修的常态化开展；集中培训重在现场诊断示范、研修成果展示和经验分享等，营造研修氛围，巩固研修成效；现场实践重在推动乡村教师及时将网络研修与集中培训所学应用于实践，切实解决教育教学中的突出问题。

（4）培训实施。此项目系2017年延续项目，由承训单位提交2018年项目实施方案，经自治区审核通过后可启动实施项目。
2.全区教师信息技术与学科教学融合应用能力培训项目。该项目另发文通知。

（四）新疆乡村教师访名校（园）培训项目

该项目旨在为乡村教师提供外出学习、观摩考察的机会，更新教育教学理念，开阔视野，增长见识，促进乡村教师整体素质提升。下设南疆深度贫困地区乡村教师访名校培训项目、全区乡村中小学教师访名校培训项目、全区乡村幼儿园教师访名校培训项目、全区少数民族教师普通话培训项目。
1.南疆深度贫困地区乡村教师访名校培训项目

（1）目标任务。实施为期20天的培训，帮助贫困地区教师了解教育教学的新理念和新方法，开阔视野、更新理念，帮助乡村中小学教师提高专业能力、转变教学行为，促进乡村教师队伍整体素质的提升。
（2）培训对象。深度贫困地区中小学教师，以新任教师为主，具体培训学科（领域）见项目规划表。

（3）培训内容。针对南疆地区教学突出问题，设置教材解读与分析、教学设计与实施、教学示范与观摩等模块必修内容，解决参训教师课堂教学难题。其中实践性课程不少于50%。
（4）培训实施。此项目由区内高等院校牵头申报，协同优质中小学组织实施。
2.全区乡村中小学教师访名校培训项目

（1）目标任务。实施为期15天或20天的培训，帮助乡村中小学教师提高师德修养，坚定从教信念，提升专业技能和课堂教学能力，转变教学行为，切实打造一支“干得好、留得住”的乡村教师队伍；帮助乡村学校培养一批在教学管理、德育课程、校本研修等方面具备较高水平的中层管理者，为乡村办学质量提升和乡村教师专业发展提供中坚力量。
（2）培训对象。全区乡村中小学相关学科（领域）教师、班主任和教学管理者，以新任教师为主，具体培训学科（领域）见项目规划表。
（3）培训内容。学科教师培训要突出教学基本技能训练、教师成长规划制定、名校观摩考察等模块，相关领域教师突出班级管理、基本素质和专项技能等模块，教学管理者要突出学校教育教学组织与管理、德育课程开发与校园文化建设、校本研修组织与教师专业发展等模块，坚持集中学习与实践观摩相结合，任务驱动与实践应用相结合，其中实践性课程不少于50%。

（4）培训实施。此项目由高等院校牵头申报，协同优质中小学组织实施。

3.全区乡村幼儿园教师访名校培训项目

（1）目标任务。实施为期20天的培训，帮助乡村幼儿园教师提升保教能力，防止和纠正幼儿园教育“小学化”倾向，促进乡村幼儿园教师队伍整体素质的提升。
（2）培训对象。全区幼儿园骨干教师、新任教师（转岗教师）、保育员。
（3）培训内容。围绕五大领域核心内容和基本规范，突出幼儿园教师国家通用语言教学技能训练、保育规范、观摩考察等内容，其中实践性课程不少于50%。
（4）培训实施。此项目由高等院校牵头申报，协同优质幼儿园组织实施。

4.全区少数民族教师普通话培训项目

（1）目标任务。实施为期20天的培训，使参训教师的普通话水平和诵读水平在短期内得到一定程度提升，使参训教师使用国家通用语言文字教学的能力得到提高，并对学校普通话教学起到示范带动作用。
（2）培训对象。全区少数民族教师，具备一定的汉语水平，中国少数民族汉语水平等级考试（MHK）成绩三级乙等及以上。
（3）培训内容。围绕新疆当前全面推进国家通用语言文字授课的需要，突出普通话语音训练与教学规范、普通话运用方法与技巧、普通话教学测试与评价等内容，提升参训教师使用普通话授课的能力和水平。
（4）培训实施。此项目由高等院校牵头申报及组织实施。
（五）新疆乡村校园长培训项目
该项目旨在提升校园长办学治校能力，打造高素质校园长队伍。下设项目县市乡村校园长培训项目、全区乡村校园长培训项目。
项目县市乡村校园长培训项目
（1）目标任务。实施为期25天的培训，帮助项目县市乡村校园长厘清当前办学中的核心问题，提出进一步改进学校教育教学的计划和策略，切实提升项目县市校园长办学能力和水平。
（2）培训对象。2017年项目县市的中小学校长、幼儿园园长。

（3）培训内容。围绕学校规划、课程教学、教师专业发展、信息化领导力提升等模块，进行为期15天的集中面授；围绕学校问题诊断、改进与跟进指导，承训单位从参训校长中选取约10%人员，组织专家团队进行为期10天的入校诊断和送教指导（分两到三次开展），帮助参训校长找准当前办学中存在的核心问题，实施改进计划并取得实效。
（4）培训实施。此项目由高等院校牵头申报，协同项目县市、承训院校所在地优质中小学和幼儿园组织实施。

全区乡村校园长培训项目

（1）目标任务。实施为期20天的培训，帮助乡村校园长开阔教育视野，更新办学理念，提升专业素质和解决实际问题的能力。
（2）培训对象。全区乡村学校校长书记，公办及民办幼儿园园长等。

（3）培训内容。围绕《义务教育学校校长专业标准》、《幼儿园园长专业标准》、《中小学校领导人员管理暂行办法》，采取乡村校园长“三段式”培训模式，进一步提升乡村校园长在学校管理、文化建设、课程教学、教师专业发展、信息化领导力等方面的能力。
（4）培训实施。此项目由高等院校牵头申报，协同优质中小学和幼儿园组织实施。
二、承训单位条件
符合“国培计划”资质条件的区内外高水平院校、教师培训机构、远程培训机构均可参与项目申报。有关项目申报条件按照教育部教师工作司《关于完善“国培计划”——中西部项目和幼师国培项目培训机构遴选条件的通知》（教师司函〔2015〕22号）执行。同时，根据新疆幼儿园和中小学教师培训是多民族教师混合编班培训的实际情况，为增强培训效果，具备以下条件的培训院校和机构优先考虑：

（一）承担过新疆“国培计划”项目或双语教师培训项目；

（二）近3年“国培计划”绩效考评较好，排名靠前；

（三）集中培训项目能为少数民族教师提供清真饮食；

（四）熟悉新疆中小学和幼儿园教学实际，对新疆教师培训需求有一定的了解。
三、申报材料要求

申报方案要按照教育部 财政部《关于做好2018年中小学幼儿园教师国家级培训计划组织实施工作的通知》（教师厅〔2018〕3号）、教育部《关于印发乡村教师培训指南的通知》（教师厅〔2016〕1号）要求，将学习贯彻党的十九大精神作为教师校长培训的首要内容，将师德师风、心理健康、信息技术、儿童保护法律教育等作为必修内容，将《中小学幼儿园教师培训课程指导标准》作为项目方案设计、实施与评价的重要依据，针对新疆教师实际，分项目、分学科领域科学研制项目实施方案，填写项目申报书，进行申报。

四、时间安排
（一）发布遴选通知。5月18日新疆维吾尔自治区教育厅、财政厅将遴选通知发布在新疆教育厅门户网站（新疆教育信息网http://www.xj.edu.cn/），并上报教育部、财政部。

（二）提交申报材料。符合遴选条件的培训院校和机构研制培训方案，填写申报书，并于5月22日前提交申报项目及学科意向汇总表（见附件2），5月25日19:00（北京时间）前通过新疆中小学教师培训信息化管理平台报送电子版申报材料，逾期不再接收。

（三）材料评审。5月28日-6月5日，组织专家网络评审各培训院校、培训机构的项目申报书，提出修改意见。

（四）结果上报。2018年6月8日，将自治区规划方案报教育部、财政部评审。组织承担单位与项目县集中对接培训需求，进一步完善申报书。

新疆维吾尔自治区教育厅教师工作处

联系人：倪友利  俞菁  0991-7606122
新疆维吾尔自治区“国培计划”项目执行办公室

联系人：董秋瑾     0991-4336811
邮箱：xjgpjhxmb@126.com
附件： 1.新疆维吾尔自治区2018年“国培计划”中西部和

幼师国培项目规划

2.新疆维吾尔自治区2018年“国培计划”申报意向汇总表

 新疆维吾尔自治区教育厅
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