附件2：

江苏师范大学其他专业技术岗位设置与聘用实施细则

为进一步调动其他专业技术人员的工作积极性，保障教学、科研与人才培养工作的顺利进行，根据上级和学校相关文件要求，制定本实施细则。

一、岗位设置
（一）设置范围

1．重点实验室、重点研究基地、实验中心、研究所、信息化建设与管理处（信息网络中心）、金工实训中心、实验室与设备管理处、后勤管理处、基建处等单位设置工程实验岗位。

2．图书馆、档案馆（含人事处人事档案科）、博物馆等单位设置图书、档案岗位。

3．学报编辑部、宣传部校报编辑部等单位设置编辑、出版岗位。

4．计划财务处、审计处等单位设置会计、审计岗位。

5．校医院设置医疗卫生岗位。

6. 其他特殊岗位。

（二）设置原则

1．提高质量，服务教学。以岗位设置与聘用为基础，为人才培养、科学研究和社会服务提供服务保障。

2．总量控制，分类管理。学校根据其他专业技术工作的特点和实际需要，对其他专业技术岗位实行分级分类管理。

3．按需设岗，优化结构。根据学校整体事业发展的客观需要，科学合理设置其他专业技术岗位，优化队伍结构，促进其他专业技术队伍全面协调发展。

4．保证重点，兼顾一般。岗位设置要统筹兼顾、重点倾斜，要有利于学校各项事业的发展，有利于调动广大教职工的积极性。

（三）设置方法

根据其他专业技术岗位的分布特点，按工程、实验、图书、档案、编辑、出版、会计、审计、医疗卫生等类别进行岗位设置，其中七级及以上岗位由学校依据教育厅的有关规定进行总体调控，八级及以下岗位由学校核定到单位，由单位根据工作需要具体设置。

（四）岗位等级与结构比例

其他专业技术岗位设置正高级岗位、副高级岗位、中级岗位和初级岗位。

正高级岗位设三、四级，副高级岗位设五、六、七级，中级岗位设八、九、十级，初级岗位设十一、十二级。正高级岗位中三级和四级岗位的控制比例为3：7；副高级岗位中五级、六级、七级岗位的控制比例为1.5：3.5：5；中级岗位中八级、九级、十级岗位的控制比例为3：4：3；初级岗位中十一级、十二级岗位的控制比例为5：5。

二、岗位职责

（一）基本岗位职责

忠诚党的教育事业，遵纪守法，恪守职业道德，维护荣誉，能够承担并完成受聘岗位工作。

（二）具体岗位职责

1．正高级岗位

⑴掌握国内外的本专业发展动态，对专业发展进行规划、设计，并组织实施，取得标志性成果；

⑵主持工作研究和学术交流，解决关键性技术问题，在本学科（行业）权威性刊物上发表高水平的学术论文或出版著作或申请专利等；

⑶对本单位的改革与发展提出建设性意见；

⑷指导副高和中级技术人员，完成岗位工作量。

2．副高级岗位

⑴了解国内外本专业发展动态，参与专业规划并协助实施，取得建设性成果；

⑵作为技术骨干积极开展工作研究和学术交流，解决工作中的技术难题，在本学科（行业）核心性刊物上发表高水平的学术论文，或编写技术指导书或申请专利等；

⑶指导和培养中级以下技术人员，完成岗位工作量。

3．中级岗位

⑴积极参与专业规划的实施，取得较好的成果；

⑵积极开展工作研究，解决工作中的技术问题，在本学科（行业）核心刊物上发表学术论文，或参与编写技术指导书或申请专利等；

⑶指导初级技术人员，完成岗位工作量。

4．初级岗位

⑴积极开展工作研究，处理工作中的技术问题；

⑵完成岗位工作量。

（三）具体岗位职责由各用人单位根据岗位性质和承担的任务制定，报专业技术岗位聘用委员会备案。没有明确职责的，不能参加岗位分级，只能聘用到相应专业技术岗位的最低等级。

三、聘用条件

（一）三级岗位

在正高级岗位上任职10年及以上，在相关的专业领域取得突出的学术成果，积极参与学科专业建设和人才培养，具备教授三级岗上岗条件的可以申请三级岗，聘期内需完成与教授三级岗对应的科研工作量和学科建设工作量（具体要求见附件1）。

（二）四级岗位

在正高级岗位上任职，并较好地完成了本岗位工作任务。

（三）五级岗位

在副高级岗位上任职15年及以上，且现聘岗位为专业技术六级，在相关的专业领域取得较高的研究成果，为学校改革和发展做出较大贡献，承担重要的岗位职责，并发挥重要作用，可以推荐五级岗位。推荐名额超过学校控制指标的，从申报者中好中选优。

（四）六级岗位

在副高级岗位上任职9年及以上，在相关的专业领域取得一定的研究成果，出色完成本职岗位工作，可以推荐六级岗位。推荐名额超过学校控制指标的，从申报者中好中选优。

（五）七级岗位

在副高级岗位上任职，并较好地完成了本岗位工作任务。

（六）八级岗位

在中级岗位上任职13年及以上，专业技术工作任务饱满，服务质量好，业绩比较突出。

（七）九级岗位

在中级岗位上任职6年及以上，能较好地完成相应的专业技术工作任务。

（八）十级岗位

在中级岗位上任职，并较好地完成了本岗位工作任务。

（九）十一级岗位

在初级岗位上任职10年及以上，或具有硕士学位在初级岗位上任职，较好地完成了本岗位工作任务。

（十）十二级岗位

在初级岗位上任职，较好地完成了本岗位工作任务。
四、聘用程序

（一）公布其他专业技术岗位、岗位职责及其聘用条件；

（二）应聘人员提交申请；

（三）二级单位对应聘聘者进行资格审查，岗位聘用工作领导小组提出四级、七级及以下岗位拟聘人选，并推荐三级、五级、六级岗位拟聘人选，予以公示；

（四）学校岗位聘用与考核委员会审定三级、五级和六级岗位的拟聘人选，审核四级、七级及以下拟聘人员名单；

（五）评审结果报校长办公会审定后，公示拟聘人选；

（六）公布聘用名单，签订聘用合同。

五、聘用与考核

（一）其他专业技术职务晋升聘用每年进行一次，且只能晋升至高一级其他专业技术职务中的基础级岗位（四级、七级、十级、十二级）。

（二）出现重大工作失误，或给学校的声誉造成重大不良影响，或使学校蒙受重大经济损失的人员，视其情节，低聘或解聘其现有岗位，且3—6年内不得参加高一级岗位的聘用。
（三）聘期三年内，病假累计超过6个月，事假累计超过30天，聘期考核结果定为“基本合格”或“不合格”。
（四）在聘用过程中弄虚作假或违背聘用程序的，一经查实即为无效聘用，并追究相应的责任。

（五）在其他专业技术岗位上兼任处级领导职务的人员，其所在岗位量化要求的学术成果参照同级岗位“双肩挑”人员考核；管理工作按照目标任务进行考核。

（六）学校严格控制各单位人员其他专业技术职务比例及岗位聘用比例，对超过岗位结构比例的，学校将在专业技术评聘及岗位聘用时予以控制。

六、新入职其他专业技术人员的聘用

（一）学校引进的高层次人才，综合考察其学术成就、学术影响、学术资历等因素，并考虑入校前在国内外从事相关专业技术工作的经历，由学校岗位聘用与考核委员会确定其聘用的岗位等级。

（二）已评聘专业技术职务的新入职其他专业技术人员，按所具备的专业技术职务任职条件、学术水平和能力聘用到相应岗位。

（三）未评聘专业技术职务的新入职其他专业技术人员：博士后研究人员出站的暂定为八级岗位；有博士学位的暂定为十级岗位；有硕士学位的暂定为十二级岗位；大学本科及以下毕业生，实行一年见习期，并执行见习期工资，见习期满后，按所聘岗位执行相应的岗位工资。
- 1 -
— ４８ —
—４—

