中共江苏师范大学

数学与统计学院委员会文件
数统委发〔2017〕1号


在“两学一做”学习教育中召开专题组织生活会和开展民主评议党员工作方案
各党支部：

根据学校《在“两学一做”学习教育中召开专题组织生活
会和开展民主评议党员工作方案的通知》（苏师大委〔2016〕45号）精神，结合我院“两学一做”开展实际，现就我院在“两学一做”学习教育中召开专题组织生活会和开展党员民主评议党员工作，提出如下方案。

  一、组织集中学习，打牢思想基础

在前段学习、开展“做‘四讲四有’合格党员”大讨论的基础上，组织党员深入学习习近平总书记在党的十八届六中全会上的重要讲话精神，学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》）、《中国共产党党内监督条例》（以下简称《条例》），学习省第十三次党代会精神。通过学习讨论，让每名党员领会掌握《准则》《条例》的基本内容和基本要求，深刻认识加强和规范党内政治生活、加强党内监督的重大意义，深刻理解每名党员必须在党的组织中参加党的组织生活这一基本义务，增强开好组织生活会、搞好民主评议党员的思想自觉和行动自觉。
二、开展谈心谈话，广泛征求意见

结合工作实际，普遍开展谈心谈话，做到支部书记与党员成员相互谈，提倡党员之间相互谈。谈心谈话要敞开心扉、坦诚相见，既交流思想、沟通工作生活情况，又相互听取意见、指出对方存在的问题和不足。党支部书记对存在问题又缺乏认识的党员要反复谈，帮助提高认识、正视问题；平时有分歧、有矛盾的更要通过谈心，消除隔阂、增进了解。对外出流动党员可通过电话、网络等方式，了解思想和工作情况。对困难党员、年老体弱党员要上门谈心，主动关怀、听取意见。

党支部要通过个别谈话、座谈交流等方式，主动征求广大师生对支部的意见建议，服务窗口的党支部要特别征求服务对象对支部的意见建议，把问题找准找实找全。党支部书记要带头谈心谈话，带头听取意见建议，主动接受党员群众的约谈，树好标杆、当好示范。

三、对照党章标准，查找突出问题

每名党员都要以“四讲四有”（讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为）为标尺，对照“五查摆五强化”“七查摆七强化”要求，深入查找自身在政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格方面的差距和不足，重点看是否存在理想信念模糊动摇、大是大非问题上态度不鲜明，组织观念淡薄、纪律规矩松弛，道德行为不端、修身律己不严，不履职尽责、不担当作为等问题。教师党员主要看是否存在师德师风不正，学术行为不端，在完成教书育人、科学研究、社会服务、文化传承创新方面作用发挥不明显等问题；学生党员主要看是否存在学风不正，在提升思想道德素质、综合能力、创新创业能力，带领同学共同进步方面作用发挥不明显等问题；从事管理工作的教工党员主要看是否存在工作作风不正，在爱岗敬业、提高管理水平与工作效率方面作用发挥不明显等问题；从事服务工作的教工党员主要看是否存在业务能力不足，在提高服务水平、增强奉献意识方面作用发挥不明显等问题。

党支部书记要对照《党章》规定，认真梳理征求到的意见建议，深入查找在执行上级党组织决定、严格党的组织生活制度、加强党员教育管理、教育引领和联系服务师生，以及加强自身建设等方面存在的问题。对查找出来的问题，支部书记要带头认领，成员要主动认领，深入剖析，在此基础上，党支部要进一步完善问题清单。
四、召开党支部大会，民主评议党员

专题组织生活会和民主评议党员一并进行。党员大会由支部书记主持，按照以下步骤进行：1.支部全体党员集中观看党性教育专题片《周恩来的党性之光》（可登录江苏先锋网在线收看）。2.支部书记领学《党章》第一章“党员”，重温党员条件、义务、权利、入党誓词等。3.支部书记通报本支部查摆问题情况。4.开展个人自评和党员互评。个人自评要摆出“四个合格”（政治合格，执行纪律合格，品德合格，发挥作用合格）方面存在的问题，进行自我批评、作出自我评价；党员互评要摆事实、讲表现，直截了当提具体意见，不带个人恩怨，不搞无原则纷争。

党员领导干部要落实双重组织生活制度，以普通党员身份参加所在党支部的专题组织生活会，带头开展批评和自我批评。对年老体弱、行动不便的党员，可采取适当方式参加专题组织生活会和民主评议党员。外出流动党员根据实际情况，参加所在党支部或流入地党组织专题组织生活会和民主评议党员。预备党员可参加民主评议，但不评定等次。
五、登录测评系统，开展网上测评

本次民主评议党员工作，学校将启用民主评议党员网上测评系统。整个民主评议工作要坚持标准，严格要求，按照《江苏师范大学民主评议党员实施办法》（苏师大委发〔2016〕21号）执行，按照个人自评、党员互评、群众评议、支部评议的程序，对党员进行评议。测评分数包括“支部班子评议分数”、“个人自评分数”、“党员互评分数”、“群众互评分数”、“支部评议分数”五部分。具体做法是支部党员同志登录测评系统，分别对支部班子进行评议，并将评议分数录入测评系统“支部班子评议”一栏；将自评分数录入测评系统“党员自评”一栏；将互评分数依次录入测评系统“党员互评”一栏；各党支部要组织所在党支部以外不少于10人的服务对象或群众登录测评系统，对支部党员开展群众评议。党支部需召开支部委员会（党支部未设支委的，组成以支部书记为组长、部分党员为成员的评议小组），根据党员平时表现和所取得的成绩进行评议，形成评议分数，评议分数由支部书记录入测评系统“支部评议”一栏。

六、作出组织评定，抓好问题整改

党支部参考民主评议党员网上测评系统得分，综合分析党员日常表现和所取得的成绩，给每名党员评定等次。民主评议党员的等次可分为：优秀、合格、基本合格、不合格，评为优秀的人数一般不超过本支部参评党员数的20%。民主评议情况要如实填入《江苏师范大学2016年度民主评议党员登记表》（见附件），由上级党组织审定，并向本人反馈。对评为优秀的党员要予以表扬，对评为合格的党员要肯定优点、提出希望和要求，对评为基本合格的党员要指出差距、帮助改进提高，对经调查核实其具体表现后评为不合格党员的，按照党章和党内有关规定，对照《江苏师范大学处置不合格党员实施办法》，区别不同情况，稳妥慎重给予组织处置。

党支部组织生活会后，党支部要结合批评和自我批评情况，分别列出问题整改清单、明确整改事项和具体措施，党员要作出整改承诺。整改内容和完成情况要在一定范围公示，接受党员群众监督。党支部要将班子查摆的问题、整改措施以及民主评议党员结果报上级党组织备案。

